

# NUESTRA LUCHA

Organo provin-  
cial del Partido  
Socialista  
Portavoz de la  
U. G. T.

MURCIA — Año III — Tercera época — Número 124

VIERNES, 12 DE FEBRERO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1961

## La voladura de una mina causa destrozos y bajas al enemigo

### LOS INTENTOS FACCIOSOS SON NEUTRALIZADOS POR LAS ARMAS LEALES

Nuestros colaboradores

(Exclusiva de publicación en esta ciudad)

## Bajo el hierro y el fuego

### La dicha de antaño y el placer de hogar

¿Fueron o no dichos los tiempos en que los problemas angustiosos de la vida y de la muerte, de la justicia y de la verdad, del cómo y del por qué de las cosas estaban reservados a los filósofos, a los sacerdotes y a los poetas? Posible es que no haya habido nunca dichos tiempos, porque la ferocidad no es patrimonio humano. Sentenciado a muerte desde que nace, sujeto a todo género de enfermedades y privaciones, condenado a un trabajo pocas veces gustoso y dominado por todo género de pasiones y de concupiscencias, el hombre no puede jamás hallarse completamente satisfecho de su suerte y de su destino. Pero hay grados de bienestar, por relativo que éste sea, y en este sentido se puede preguntar si sufrían menos que actualmente aquellos de nuestros antepasados que carecían de otros ideales que la Religión, la Metafísica de los ignorantes y que lejos de proponerse mejorar el mundo se conformaban con que fuera tal como lo veían, porque así había sido siempre y así tenía que ser por todos los siglos de los siglos.

Se ha pensado mucho por los ensalzadores de lo pretérito, *laudatores temporis acti*, la ventura de las épocas de ignorancia y de pesividad, de la vida campesina y del regocijo familiar. Sin embargo, la Historia nos habla de guerras cruentas, de crímenes horrendos, de pestes devastadoras, y de contiendas en el seno de los hogares. En hambre, la miseria, la servidumbre, no son de ahora, y el consuelo de una Religión que amenazaba con el fuego eterno y exigía el sacrificio de los fieles no era para consolar las aficciones terrestres. Hay un fondo de profunda tristeza en todo misticismo, porque toda Religión es una meditación sobre la muerte, y la muerte, la eterna sombra, no puede ofrecernos sino perspectivas sombrías.

Creo, por el contrario, que ha sido la cultura, la verdadera cultura, no la mecánica, ni la de amontonamiento de actos, sino el cultivo de las facultades del espíritu la que ha hecho más tolerable la existencia en este planeta desequilibrado y expuesto a todo género de catástrofes. Es el progreso de las ideas el que ha ido procurando a los seres humanos la confianza en sí mismos y en la eficacia de su labor y así ello les ha ido despojando de la fe en lo desconocido abstracto les ha concedido la esperanza en el resultado de su actividad propia. Por primera vez se han preguntado si, siendo este mundo malo no sería posible mejorarlo en fuerza de constancia y de actividad racional. Y se han planteado los problemas que antaño parecían a todos insolubles y ha sentido el placer de la indagación y el contento de la prosecución de un ideal humano.

¿Por qué, ni cómo había de ser más dichoso el siervo resignado que el hombre libre, el analfabeto pesimista, que juzgaba sus penas irremediables y aun justas, como Job en el estercolero, que el varón ilustrado, consciente de su deber y exigidor de su derecho, que tiene confianza en un porvenir de justicia y de mejoramiento individual y social? ¿Por dónde podía ser más feliz la mujer esclava en el hogar, fatigada de trabajos muy superiores a sus fuerzas, o trocada si disponía de fortuna en la figura de Ibsen en su "Casa de muñeca", que la mujer contemporánea, elevada a la condición de ser pensante, embellecida por la higiene y el arte y asomada a todos los horizontes del saber y el sentir? ¿De qué

## Lotería Nacional

### UN PREMIO EN MURCIA

Barcelona, 11.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado hoy, han obtenido los premios mayores los siguientes números:

Primer premio, 2.610, Madrid; segundo, 11.949, Madrid; tercero, 13.068, Eliche; cuarto, 24.795, Valencia; 861, Barcelona; 16.880, Valencia; 33.410, Murcia; 21.947, Alicante; 30.782, Valencia; 15.931, Madrid; 3.368, Madrid; 81.798, Barcelona; 12.923, Albu-

modo el niño encerrado en la escuela inhóspita, en donde era maltratado como en el propio hogar, enseñado a ser fierrela cuyo único solar era la pedrea, la lucha a puñetazos y al hurto habitual, la mentira y el fraude que el niño de ahora que halla protección y cariño en el hogar ilustrado, en la escuela maternal y alegre y en los solaces educadores y plenos de sano regocijo? No hablemos de ellos enfermos ni de los miserables desvalidos que hallan hoy amparo y consuelo. La vida se ha hecho mucho más inteligente y piadosa. La alumbra ya la luz meridiana y no puede haber verdadera dicha en la oscuridad.

—¡Ah!—se nos dice—. Pero ¿y la guerra? Cierzo; pasamos por uno los momentos más trágicos y horribos que registra la Historia. Pero ha habido guerras en todas las épocas. Esta de hoy es más sangrienta y más terrible, porque en ella vierten su sangre los no combatientes, las mujeres, los niños y los ancianos; pero eso mismo va acompañado de la esperanza del fin de todas las guerras: es indudable que la guerra se suicida con su misma crueldad y barbarie. Desde el momento en que no son únicamente los jóvenes soldados los que arriesgan su vida en tanto que los causantes de la catástrofe se solazan gozando del fruto de sus agios, sino que, son todos los nacidos de madre, ricos y pobres, jóvenes y viejos, gobernantes y gobernados, los que ven a la muerte de cerca, llegará pronto un día en que todos, absolutamente todos, pondrán empeño en evitar las luchas entre pueblos, en los cuales pueden los que se creen más seguros ser víctimas y los que miran sus fortunas a salvo quedar arruinados. Por otra parte, esta guerra, como ninguna otra, no puede ser eterna y al acabar, veremos que ha dejado por doquiera llanto, ruina y desolación, pero que por lo mismo está en el interior de todos que no vuelva a reproducirse, ni a ser encendida otra análoga.

Sean los que fueren nuestros sufrimientos, no envidiemos los tiempos pasados en que nadie procuraba evitarlos, en que eran considerados consecuencias inevitables de la maldición divina, en que se creía que se incurría en rebeldía y en anatema cuando se intentaba dejar volar el pensamiento e indagar el por qué verdadero de los infortunios. Seremos acaso tan desgraciados como antes, pero sentimos lo que no sintieron los más resignados de nuestros antecesores dolientes: la esperanza en el porvenir y la confianza de nuestro propio esfuerzo. Si hemos de morir, moriremos, pero dejando a nuestros sucesores, para que la transmitan de mano en mano, encendida una antorcha.

ANTONIO ZOZAYA

## VISADO POR LA CENSURA

## EXTRANJERO

### LA PRENSA Y LOS NAZIS

Berlín, 11.—La policía ha recogido esta mañana todos los periódicos franceses e ingleses llegados a Alemania.

Se cree que la medida, obedece a que publicaban las noticias circulares sobre los incidentes desarrollados en Alemania.

### EL PERMISO DE FRISTCH

Berlín, 11.—El jefe del servicio de prensa alemán, ha desmentido las informaciones extranjeras de los sucesos del 4 del actual.

Ha declarado que el general Frisch está con permiso por razones de salud y se encuentra en su domicilio y que el mariscal Bismberg continúa su viaje de bodas y tardará bastante tiempo en regresar a Alemania.

### NO HAY TALES TREGUAS

Londres, 11.—Los círculos republicanos españoles desmenten categóricamente los extraños rumores que han circulado a

## Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

Barcelona, 11.—Parte de guerra radiado por el ministerio de Defensa Nacional:

### "EJERCITO DE TIERRA"

Centro.—Ha sido volada una mina propia en las posiciones enemigas de la Granja Agrícola (Ciudad Universitaria), produciendo el derrumbamiento de una parte de dicho edificio, mas destrozos en las trincheras rebeldes, y causando muchas bajas.

Extremadura.—El enemigo ha atacado con dirección a Puerto de la Cava y Puerto del Camino, con intención de cortar la carretera de Peraleda a Zalamea de la Serena (Badajoz).

Su intento ha sido neutralizado por las fuerzas leales, que obligaron a retirarse a sus primitivas posiciones.

En los demás ejércitos, sin novedad."

### P. S. O. E.

## Agrupación de Murcia

Por la presente se notifica a todos los afiliados a esta Agrupación, el acuerdo del Comité provincial, haciendo obligatorio el contribuir por una sola vez, con un día de haber para ayuda de gastos de NUESTRA LUCHA.

Para entregar dichas cantidades están abiertas las oficinas de esta Agrupación de seis a ocho de la tarde, los días laborables.

## Información nacional

### LA HACIENDA MEJORA

Barcelona, 11.—Los resúmenes estadísticos de la recaudación de contribuciones, impuestos y demás derechos del Estado, en el mes de enero último, confirman la sensación de firmeza y progreso obtenidos, que desde el segundo semestre del año 1937 vienen reflejando sin interrupción los estados de ingresos de la Hacienda pública.

Todas las provincias, con excepción de Almería, que ofrece una pequeña baja, han superado en enero último la recaudación de igual mes del año anterior.

El total del aumento asciende a 60.391.256 pesetas.

### DESAFECTOS A LA CARCEL

Madrid, 11.—La policía ha practicado bastantes detenciones de elementos desafectos al régimen, a quienes se encontró en sus domicilios documentos derechistas, insignias monárquicas, bastantes monedas de plata y algunas armas.

A uno de ellos, llamado Marcelo Bartolomé, se le hallaron grandes cantidades de tabaco de distintas clases.

### GONZALEZ PENA, AL CONSEJO DE MINERIA

Barcelona, 11.—La "Gaceta" publica una orden de Hacienda nombrando al Consejo de Minería que presidirá Ramón González Peña y del cual será secretario general Luis Torón Villagas.

### CAMBIO EN LA DIRECCION DEL DIARIO "ADELANTE"

Valencia, 11.—Por haber sido colocado al frente de la Secretaría de Estudios, que acaba de crear en Barcelona la Ejecutiva

Nacional del Partido Socialista, ha dejado la dirección del diario "Adelante", nuestro compañero Antonio Huerta, sustituyéndole el que era redactor jefe, Eduardo Bull.

El secretario de Estudios tendrá a su cargo el control de la prensa socialista, la redacción de un Boletín diario y la creación de una Editorial socialista.

### LA ESCASEZ DE PAPEL

Valencia, 11.—Debido a la falta de papel, hoy no se ha publicado "La Hora", órgano de la J. S. U.

### UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Valencia, 11.—A consecuencia de un accidente de automóvil ha fallecido el interventor civil de guerra en la Comandancia de Valencia, don Eladio Martínez Sáez.

Esta mañana a las once se verificó el entierro, asistiendo las autoridades militares y representaciones de los cuerpos del Ejército.

### SERVICIO POLICIAICO

Valencia, 11.—La policía ha descubierto en el pueblo de Godella u ndespósito de joyas y alhajas propiedad de Amadeo Burgalet Pastor.

Entre lo encontrado hay gran cantidad de plata, un lingote de oro de 250 gramos de peso, joyas de oro, plata y platino.

Burgalet, ha sido detenido en unión de varios cómplices.

### UN VIETUOSO

Valencia, 11.—Hoy se ha visto el juicio oral contra el asesino Juan Romero López, dentro hace unos días por la policía.

El lunes de la actual semana la sala de gobierno de la Audiencia designó a don Rafael Muñoz Molina para, que como juez especial, instruyera el sumario oportuno y este funcionario terminó su actuación en 24 horas.

En sus declaraciones, el procesado se confesó autor de cinco delitos d easesinato por las personas de compañeros suyos de Especies gravadas del Municipio. El 8 de mayo de 1937, en la garita de consumos denominada de San Pablo, asesinó a José María Palacios López. En la noche del 11 al 12 de diciembre de 1937, en el camino de tránsito, garita de la Rambleta, asesinó a Vicente Berenguer. En la noche del 30 de diciembre de 1937, en la carretera de Burjassot, dió muerte a Joaquín Rodríguez Tomás. En la madrugada del 30 de enero de 1938, en la garita del camino de tránsito, asesinó a Felipe Ortega Poveda. Finalmente, en día que no se ha podido concretar ni tampoco el lugar, asesinó también a un guarda jurado de Campaner, conocido por Belmonte, por oponerse al hurto de un saco de patatas.

El detenido ha declarado que tenía proyectado matar a dos empleados más.

Después de las intervenciones del Fiscal y del defensor de oficio el Jurado dictó veredicto de culpabilidad, condenando al procesado a la pena de muerte y acordó igualmente no haber lugar a la revisión de la causa, siendo por tanto firme la sentencia.

## Un gran acto de solidaridad internacional con el pueblo español

París, 11.—Esta tarde se ha celebrado con gran entusiasmo el mitin organizado por el Comité Internacional de Coordinación para la ayuda a la España republicana, y al mismo tiempo para patentizar la más viva protesta contra los bombardeos de la aviación fasciosa sobre las ciudades abiertas.

Asistió a la reunión una imponente multitud y hubo necesidad de habilitar dos locales más.

Ocuparon la presidencia, entre otras personalidades, los señores Ossorio y Gallardo y Martínez Barrio y 32 representantes de distintos países europeos que han asistido a la sesión del Parlamento español.

El ex ministro Maurice Jauré inició el acto con un discurso de protesta contra los bombardeos a ciudades abiertas.

"Estas matanzas — dijo — no tienen justificación alguna ni razón de ser. Los facciosos intentan ávidamente transformar a la España republicana en un cementerio. Las democracias no pueden permanecer impasibles ante estos crímenes monstruosos."

Terminó elogiando el esfuerzo del pueblo, que ha creado un Ejército capaz de enfrentarse con el mercenario adversario. Seguidamente, intervino el ex ministro Marcelino Domingo, quien subrayó la necesidad para el mundo pacífico de una reacción neérgica contra el fascismo.

Ramón Lamonedá, habló en nombre del Partido Socialista y declaró que en la España republicana existe un orden como no lo ha habido nunca.

Nosotros no hemos querido la guerra; pero la haremos hasta la victoria final. Después intervino el ex presidente del Consejo, Portela Valladares.

Dijo que la guerra de España no es una guerra civil, sino una guerra nacional, una guerra por la independencia.

Recordó que bajo su Gobierno se organizaron las elecciones que llevaron a las Cortes la mayoría del Frente Popular y que derrotó al Gobierno que él prestaba, lo que demuestra la imparcialidad y equidad con que se realizaron.

Marcel, en nombre del Partido Socialista francés, condenó con gran energía los ataques aéreos a las poblaciones de retaguardia y defendió la necesidad de abrir las fronteras y restablecer la libertad de comercio para restablecer, precisamente, la paz.

Terminó su discurso gritando: "Viva la unidad de todos los antifascistas del mundo!"

El diputado yugoeslavo Ivanovitch, dijo que su país está al lado de la España republicana en su lucha contra el fascismo.

Después de breves palabras de Margarita Nelken, intervino el señor Martínez Barrio en nombre de España, quien dió las gracias a todos por el interés demostrado en apoyo del pueblo español.

Es preciso, dijo, que las democracias comprendan que, por habérsenos cerrado la frontera, se impide que España pueda defenderse y defender a todos los pueblos libres.

Finalmente se votó, en medio de gran entusiasmo, una resolución protestando contra los crímenes del fascismo en España y contra los bombardeos de ciudades abiertas que aquí realiza.

## Se resuelve la crisis rumana

### Un gobierno apolítico

Bucarest, 11.—A última hora de la madrugada se constituyó el nuevo Gobierno rumano, en el que figuran todos los ex presidentes del Consejo, excepto Goga y Maniu, que se han negado.

Al Gabinete, que preside Viron Cristea, patriarca de la Iglesia ortodoxa de Rumanía, se le llama de concentración nacional y está compuesto de la siguiente manera: Vicepresidente, Tataresco, que además desempeñará interinamente la cartera de Negocios Extranjeros; Industria y Comercio, Argenteoianus; Interior, Galinesco; Agricultura, Ionesco; Trabajo, Nitzesco; Ejército, general Antonesco, que interinamente ejercerá los ministerios de Aire y Marina. Son ministros sin cartera, los ex presidentes del Gobierno Jorga, Angelesco, Voivode, Mironesco y el general Vaitoino.

El rey ha dirigido una proclama al pueblo, en la que dice: La propaganda con motivo de las elecciones provocó inquietud en la vida de nuestro pueblo, de ello resultó un estado de espíritu muy perjudicial que socava la existencia de la nación. Es preciso salvaguardar los intereses permanentes de la Patria, y por ello he constituido un Gobierno de hombres responsables que dentro del mayor patriotismo y libres de toda actividad de partido, dispondrán de una tregua que les permita trabajar exclusivamente para el bien del país.

Este Gobierno, sustraerá la administración del Estado a las influencias políticas y llevará a cabo las modificaciones constitucionales que corresponden a las nuevas necesidades y a las aspiraciones de la nación.

Me he decidido a entrar en este nuevo camino con energía y con el convencimiento de que es la salvación de la patria.

El partido liberal ha publicado una nota diciendo que no quiere crear dificultades al nuevo Gobierno, pero que sin embargo, desea hacer saber que los miembros de dicho partido que forman parte del nuevo Gabinete lo han hecho exclusivamente en calidad de ex consejeros de la Corona.

Por su parte, Goga ha declarado a los periodistas que el rey le había dado cuenta de su propósito de entregar el Poder a un Gobierno nacional para elaborar una nueva Constitución, disolviendo los partidos y aplazando las elecciones indefinidamente. Yo, añadió, me manifesté contrario a esta fórmula.

### LA OPINION DE MANIU

Bucarest, 11.—El jefe del partido nacional campesino, señor Maniu, ha criticado severamente al nuevo Gobierno.

Dice que pretende ser un Gobierno nacional y no es en realidad más que una dictadura anticonstitucional y antidemocrática.

Es un desafío a la opinión, y es muy lamentable que el parlarc haya puesto en juego su dignidad al servicio de semejante causa.

### LO QUE DICE MADAME TABOUBIS

París, 11.—Los periódicos comentan los acontecimientos políticos de Rumanía y declaran que el Gobierno Goga se ha derrumbado por la presión de la opinión indignada.

Coinciden en que la solución decepcionará enormemente a Berlín y Roma y causará satisfacción en París y Londres.

La señora Tabouis dice, que una de las causas de la caída de Goga ha sido que el ministro de Rumanía en Inglaterra informó al rey que no podría realizar su visita oficial a Londres el 21 de marzo si el jefe del Gobierno seguía siendo Goga.

Otra de las causas ha sido que Francia interrumpió la entrega de armas, y otra, que los Soviets enviaron una onta tan dura sobre el asesinato de su embajador Butenco, que se atribuye a los "Guardias de hierro", que el rey concedió a la U. R. S. S. la dimisión de Goga.

### LA OPINION INGLESA

Londres, 11.—La dimisión del Gobierno Goga ha sido bien acogida.

El "Manchester Guardian" explica que el móvil de la crisis ha sido principalmente la vigorosa nota de Moscú.

El nuevo Gobierno, dice, tendrá como misión la de restituir a los judíos los derechos de que han sido privados durante el período, felizmente breve, en que gobernó Goga.

## Recepción en honor de los parlamentarios extranjeros

París, 11.—En la Embajada de España se ha celebrado una recepción en honor de los parlamentarios extranjeros que han visitado últimamente España.

Labor de retaguardia

TABACO? Hombre, ya estamos satisfechos. Somos felices. Nos prometen que habrá tabaco. En cuanto que pongan a disposición del Consejo Obrero de la Arrendataria seis camiones grandes. Que se los darán, claro. El caso es que esos seis camiones se podían dedicar a traer a Murcia aceite. Y otras muchas cosas así. No se fuman, desde luego, ni el aceite ni el trigo ni las patatas. Pero nos parece, que son un poquito más importantes que el tabaco, al extremo que creemos que se deberían destinar a esos transportes esos seis grandes camiones. AYUDA Hemos recabado, varias veces, bastantes veces, hasta para que nos digan que no tenemos otro disco, la ayuda a las autoridades. El otro día hicimos nuestro artículo sobre este tema. Hoy hemos de hacerlo respecto a otro aspecto fundamental de nuestra lucha, aunque nos llamen machacones también. Se trata de la ayuda a los frentes. Hay bastante. Lo conocemos y damos

preferencia en nuestro periódico a esas listas de aportaciones. Muy bien. Hay que ayudar en absoluto, con cuanto podamos, a nuestros hermanos que están en las trincheras, que sufren como ha tenido que soportar ese pobre hermano nuestro Gregorio Rojo, peligros, frío, caminatas, hasta encontrar la muerte por defender el avance hacia un régimen en que todos, todos, hasta los de la retaguardia, vivan mejor, humanamente. Pues bien, si es para la retaguardia igualmente ese esfuerzo, sobrehumano muchas veces, la retaguardia debe responder a ello. LOS REFUGIADOS Ayer dimos en nuestra información telegráfica una nota de la Dirección de Evacuación, muy aproximada en cuanto a la cifra de refugiados y evacuados. ¿Y qué hacemos con estos hermanos? ¡Hermanos! Que muchos, como yo mismo, han perdido cuanto tenían. ¡Qué vamos a hacerle! Pero ahora, al que lo necesite hay que ayudarle. Claro. Yo soy el primero que lo hago y no lo digo por vanagloriarme, sino para ver si siguen ese ejemplo. Hay que ayudar a esos refugiados.

Mirador internacional Retratos al minuto

Los bombardeos de ciudades de la retaguardia y la intervención Franco-Inglesa

Con matemática regularidad, obedeciendo a un plan sistemático, friamente meditado en la penumbra de un gabinete, los facciosos vienen acometiendo desde el principio del movimiento la "heroica" tarea de destruir las poblaciones de la retaguardia de la España "roja". El Gobierno, con un alto sentido político y humanitario, persuadido (en acertada expresión de Prieto) de que su obra tutelar se extiende también a la zona que momentáneamente se halla fuera del alcance de su autoridad, rehuyó, mientras le fué posible, responder a esos crueles bombardeos con otros igualmente crueles. Le repugnaba contribuir a la obra de demolición de nuestras ciudades, de destrucción de nuestro patrimonio artístico, de exterminio de pacíficos ciudadanos españoles. Llegó un momento, empero, en que la repetición continuada de tales métodos de guerra hizo vacilar el propósito gubernamental al considerar que la abstención unilateral de su empleo podía conducirnos a una evidente inferioridad de situación en el panorama de la contienda. Nuestro legítimo Gobierno, con el dolor que implica la abdicación momentánea de convicciones hondamente sentidas, se vio llevado contra su voluntad a seguir ese peligroso camino, cuyo final no podía ser más que uno: acelerar la ruina de España. Pero al hacerlo, alzó su voz generosa en angustiosa llamada a la conciencia del mundo civilizado para que éste tratase de poner fin al empleo de tales procedimientos de lucha. Los facciosos, los "paladines de la civilización amenazada", contestaron a esta actitud calificándola de "pirueta y villana esada", y anunciando su intención de persistir en la misma línea de conducta. No obstante, el adobonazo resono en aguda conciencia que parecían adormecidas; y el Gobierno francés, por iniciativa de Chautemps, acogió la sugerencia de una intervención tendiente a humanizar la guerra de España, intento al que se unió el Gobierno de la Gran Bretaña. Conocedor de estos propósitos, el Gobierno legítimo de España anunció la suspensión de los bombardeos sobre ciudades de la retaguardia mientras tales gestiones se realizaban. Los facciosos, sin embargo, han saciado su saña criminal sobre Alicante, Tarragona, Reus, Villanueva y Geltru y otras poblaciones de nuestra zona.

Bueno, don Miguel, vamos a tener que hacerle una pregunta como la del futuro. No están mal sus declaraciones. Por lo visto se le han caído a usted los botones de la chaqueta y ya no puede el gesto fiero que tenía antes contra los gobernantes nuestros y que reproduce nuestra maqueta, sino que dice que lo hacen bastante bien, todo lo bien que se les permite. Incluso le reconoce usted a Prieto dotes de organizador. No están mal sus declaraciones. Pero ¿qué hace usted ahí?



del cuento a la Luna. ¿Qué hace usted ahí, en Bruselas, mientras su patria, esa

Por la presente se comunica a todos los afiliados que hoy, sábado, día 12, de seis a ocho de la tarde, y el domingo, día 13, de once a doce de la mañana, pasen por Secretaría al objeto de votar las vacantes de vicepresidente y vocal para la Junta directiva. Al mismo tiempo se cita para el lunes, día 14, a las siete en punto de la tarde, en Secretaría, a las distintas Comisiones nombradas.—Por la Directiva: El secretario.

Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.)

Por la presente se comunica a todos los afiliados que hoy, sábado, día 12, de seis a ocho de la tarde, y el domingo, día 13, de once a doce de la mañana, pasen por Secretaría al objeto de votar las vacantes de vicepresidente y vocal para la Junta directiva. Al mismo tiempo se cita para el lunes, día 14, a las siete en punto de la tarde, en Secretaría, a las distintas Comisiones nombradas.—Por la Directiva: El secretario.

Gobierno civil

FECHAS CONMEMORATIVAS Ayer manifestó el gobernador a los periodistas, que todos los españoles debemos tener en cuenta la fecha del 11 de febrero del 75, aniversario de la primera República, como las fechas gloriosas del 14 de abril y 16 de febrero del 36, fechas en las que de una manera clara y terminante se manifestó el pueblo en favor de la República española, y que en honor a ella, todos debíamos abandonar las pequeñas pasiones que nos separan, para unirnos en un fuerte bloque y hacer más firme que nunca la unidad del proletariado español. Que todos tengamos presentes estas fechas, porque ellas nos han de recordar a cada momento el deber que tenemos de cumplir en la retaguardia como verdaderos antifascistas, pensando y viviendo solo para la guerra; produciendo lo mismo en las fábricas y talleres que en el campo, para que nuestros gloriosos combatientes de nada carezcan. Rindamos homenaje a tanta fecha gloriosa haciendo el firme propósito de ir apartando lo que trate de desunirnos, y pongamos el pensamiento en tantos y tantos hermanos como luchan en el frente, y en la responsabilidad que se contrae, no dedicando esfuerzo y sacrificio para ganar la guerra. El Gobierno es el primero en realizar cuantos sacrificios son necesarios para aplastar a la bestia fascista. Imitemosle y con ello ganaremos muy pronto la batalla final.

nos sentiremos orgullosos de ver ondear el glorioso pabellón de nuestra querida República. RENATIVOS. En el Gobierno Civil, entregó para gastos de guerra 168'10 pesetas, el Sindicato de Confiteros, Pasteleros, Chocolateros Similares.

Homenaje a Angel Pestaña

El próximo domingo, en un teatro de Madrid, se celebrará un homenaje a la memoria del fundador del Partido Sindicalista, Angel Pestaña; coincidiendo este acto con el aniversario de su nacimiento.

Teatro Circo Villar

Domingo, día 13, a las diez de la mañana, y en beneficio del Campo de niños de las Brigadas Internacionales "General Lukács", Los Marineros del Cronstadt y la revista XX aniversario de la U. R. S. S. Todo el pueblo murciano a este acto benéfico.—Entrada única, 1,50.

Sindicatos de la Construcción C. N. T. y U. G. T. de Murcia

Se pone en conocimiento de los obreros que quieren ir a trabajar al ferrocarril de Villacañas-Santa Cruz de la Zarza (Toledo), que durante los días del 14 al 19 del actual, ambos inclusive, y de 9 a 1 de la mañana, se hará el reconocimiento médico en el local de la Administrativa de la Casa del Pueblo, debiendo venir provistos los obreros de manta, saca para cama, plato y cuchara, y también mudados de ropa interior, puesto que los que sean declarados útiles para el trabajo marcharán en un tren por la noche del mismo día en que sean reconocidos. Una vez en la estación de Murcia los obreros que hayan de marchar en cada una de las expediciones se les servirá una cena en frío. Hasta ese momento será por cuenta de los obreros el gasto que originen, menos los refugiados que serán atendidos por su Comité Provincial. Jornada, 8 horas, Salario, 10 pesetas y la manutención.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA FUMARINA, NUMERO 6 TELEFONO. 2460

Corazón Zamora

Inmensa surtido en Corbatas, Cuellos, Medias y Calcetines - Guantes y Perfumería. - Platería, 62.

Regional

La Humanidad, incapaz hasta hoy de eliminar de su camino el bárbaro procedimiento de las guerras, usó por todo, de humanizar éstas con la aprobación de una serie de acuerdos y tratados internacionales encaminados a establecer un límite al empleo de la fuerza, una ley de la violencia, reduciéndola a lo estrictamente necesario. Y se estableció el respeto a los heridos y prisioneros, el respeto al personal e instalaciones de la Cruz Roja Internacional, la prohibición de emplear balas "dum-dum", la del empleo de gases tóxicos, y, como principio fundamental, la distinción entre combatientes y no combatientes, cuya secuela inmediata es el respeto a la población civil, la abstención de bombardeos sobre ciudades abiertas no enclavadas en zona de guerra, etc., etc. Pero no pudieron nunca adivinar los ingenuos firmantes de estos Tratados las excelencias de la "guerra totalitaria", predicada por la escuela militarista alemana: las matanzas en masa de mujeres, niños y ancianos; la destrucción de ciudades muy alejadas de la línea de fuego; los bombardeos contra hospitales y escuelas, buscados con sádica predilección; los incendios de coches; el terror y la muerte, sembrados por doquier. Todo esto es altamente humanitario, porque lleva al ánimo de los que luchan en primera línea el desaliento, el desánimo, la convicción de la inutilidad de su heroica resistencia, acelerando el final de la guerra. Durango, Guernica, Cangas de Onís y tantas otras poblaciones del Norte prueban las excelencias del sistema. Barcelona, Valencia, Sagunto y todas las ciudades y pueblos del litoral levantino, constituyen la segunda fase de la experiencia. Y cuando estábamos en lo más interesante, llegan unos señores franceses o ingleses, todavía no convencidos de la excelencia y humanitarismo de tales métodos, y dicen no sé qué de humanizar la guerra. ¡Habríase visto osadía semejante! Nuestros firmantes civilizadores de Burgos-Salamanca-Sevilla "anó Company" se habrán quedado a una pieza.

¿En qué va a consistir esa intervención? Todavía no lo sabemos. Queremos esperar que no se reduzca todo, como otras veces, a una nota de protesta, a una amistosa reconvencción en que se invite a prescindir de esos procedimientos "por el buen parecer". La sucesora facciosa de Burgos, de acuerdo con sus amos de Roma y Berlín, parece decidida, pese a todo, a continuar su infame obra.

¿Cuál será entonces la actitud franco-inglesa? ¿Puede seguir la farsa? ¿Puede consentir la Humanidad que ante sus ojos se destruya a un pueblo por el cruel sadismo de unos degenerados inconscientes? La Sociedad elimina de su seno al criminal en virtud del instinto de conservación y autodefensa. La Sociedad internacional debe poner fuera de la ley, y procurar eliminar por todos los medios a su alcance al criminal o criminales que ponen en peligro los mismos fundamentos de la civilización. ¡Por instinto de conservación! ¡En legítima defensa!

Si no lo hace, si permanece insensible ante la tragedia de un pueblo que lucha y muere por la defensa de la Libertad ultrajada y del Derecho pisoteado, ¡día llegará en que esos mismos pueblos sientan sus carnes desgarradas por los zarpazos del monstruo y ese día habrá de lamentar sus propias ciudades arrasadas y los cadáveres de sus mujeres y niños, inmolados en bárbara "massacre" a un Moloch insaciable y sangriento!

Regionales

ABARAN UN FESTIVAL

Las J. S. U. organizaron para el miércoles pasado en el Teatro Cervantes de esta localidad, un acto en honor y a beneficio de los bravos tanquistas que han intervenido en las jornadas gloriosas de Teruel. El público abarano respondió con creces, como siempre, al llamamiento de las J. S. U. y ocupó convenientemente el Cervantes. Se proyectó la interesante película rusa "El Luchador", emocionando al público sus escenas, de gran contenido social. Completaron el programa las jóvenes Lo-

bo y Fina Ramón con el pionero Milanés, que recitaron magníficamente bellas poesías, y el cuadro artístico "La sororidad" "Algunos del Arte" que interpretó varios números de zarzuela, sobresaliendo Juanín Campaño en la romanza de "El Cabo primero". También fué muy aplaudida Margarita García en el número de "La muñeca". En un intermedio dirigió al público la palabra el comisario de tanques Luis Ramos, que estuvo acertado. La recaudación se ha destinado al "Hogar del tanquista". Fructuoso Fernando

Regionales

ABARAN UN FESTIVAL

Las J. S. U. organizaron para el miércoles pasado en el Teatro Cervantes de esta localidad, un acto en honor y a beneficio de los bravos tanquistas que han intervenido en las jornadas gloriosas de Teruel. El público abarano respondió con creces, como siempre, al llamamiento de las J. S. U. y ocupó convenientemente el Cervantes. Se proyectó la interesante película rusa "El Luchador", emocionando al público sus escenas, de gran contenido social. Completaron el programa las jóvenes Lo-

Teatro Romea

COMPANIA DE REVISTAS ULTRAMODERNA.— Director artístico: Miguel Díaz.— Primer actor y director, Antonio Angulo. Sábado, 12 de febrero de 1938.—A las diez de la noche, la formidable super-revista de gran espectáculo, dos veces centenaria en Barcelona, "LAS COLEGIALAS" PRECIOS: BUTACA, 4 PESETAS; GENERAL, 0'75.

FOOT-BALL

Domingo 13 de Febrero 1938 Gran acontecimiento deportivo :-: Presentación del polaco conjunto Miguel de Cervantes Campeón del Primer Torneo de la Flota Republicana contra MURCIA F.C. Que alineará a sus mejores elementos PRECIOS POPULARES A LAS TRES Y CUARTO

Información municipal

EL ALCALDE SE REUNE CON LA COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS Ayer al recibir el alcalde a los periodistas, les manifestó que el jueves por la tarde se había reunido con la Comisión Municipal de Abastos, en la que se examinaron diferentes problemas entre ellos el del transporte y venta de algunos artículos en plazas y mercados, tomándose acuerdos encaminados

Socorro Rojo Internacional

SOCORRO ROJO INTERNACIONAL. — BARRIADA THAEIEMANN. — MURCIA Relación de la ropa que entrega con esta fecha la Barriada Thaelmann del S. R. I. al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional de Murcia para Campaña de Invierno. Confeccionado con lana del Comité Provincial.—76 jerseys; 9 pares de mitones para milicianos; 1 pantalón-polina para miliciano, de un donativo; 1 cazadora. Adquiridos con fondos de la Barriada Thaelmann.—100 camisas de reglamento para miliciano, 1.200 pesetas; 100 calcetines blancos, 725; 25 bufandas (medias mantas), 205; 136 pares de calcetines algodón para miliciano, 170; 17 bufandas coloradas, 102.—Total, 2.402 pesetas. Además, han sido vendidos con este mismo fin 400 boletos, cuyo importe de 600 pesetas, se tienen entregadas a nuestro Comité Provincial.

Consejería de Abastos

REPARTO DE ARROZ Y AZUCAR AL CASCO Hoy de 12 a 2 deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del arroz y el azúcar que les ha correspondido, todos los comerciantes del casco. Arroz, a 100 gramos por persona y al precio de 1,05 kilo. Azúcar, a 100 gramos por persona y al precio de 2,10 kilo. Estos artículos serán puestos a la venta del lunes al jueves de la próxima semana cortando el ticket correspondiente a la semana. En los carnets de cooperadores se cortará el ticket que corresponde a la Carne del día 1 de enero próximo pasado.

Partidos y Sindicatos

COOPERATIVA POPULAR DE CONSUMO DE ESPECTACULOS PUBLICOS (U. G. I.) La Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.), pone en conocimiento de todos sus asociados, a partir del próximo lunes día 14, de 4 a 8 de la tarde, procederá al reparto de géneros entre sus afiliados, en la forma siguiente: Lunes, del número 1 al 150; martes, del 151 al 300; miércoles, del 301 al 450 y jueves los restantes. El cooperativista que por cualquier circunstancia no haya retirado en su día los géneros que le corresponden, podrá retirarlos viernes y sábados; transcurridos estos días sin haberlo hecho, se entenderá que renuncia a ellos y por lo tanto no tendrá derecho a reclamación alguna. AGRUPACION SOCIALISTA DE ORIHUELA Ponemos en conocimiento de los afiliados a esta Sección del Partido Socialista Obrero Español, de los Partidos y Sindicatos antifascistas y de la opinión que nos es a fin, que resueltas satisfactoriamente las divergencias habidas entre esta veterana organización y la Comisión Ejecutiva Nacional del Partido, ha sido anulada la taja que como sanción ha pasado sobre esta Agrupación desde el pasado noviembre. JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA Se cita a todos los camaradas de nuestra Organización que sejan dibujar y todos los que sean delincuentes. Una reunión con este Secretariado durante los días 12, 13 y 14 del actual, para resolver asuntos de gran interés para nuestra Organización en nuestro domicilio social, Casa de la Juventud, a las 7 y media de la noche. F. U. E. — NOTA IMPORTANTE Se ruega a los compañeros Mariano Cano, Carmen Pérez, Amando Pérez y Navarro Muelas, se pasen por esta Secretaría de Cultura mañana domingo de tres a seis de la tarde para tratar de un asunto de suma importancia.

Cartelera

TEATRO CIRCO VILLAR Hoy, de cuatro y media a doce y media, la gran producción hablada en español, MAMA. CENTRAL CINEMA Hoy, sábado, de cuatro a diez y media, la magnífica producción en español ALAS EN LA NOCHE. CINEMA INIESTA Hoy, de cuatro a doce, gran programa de cine en español. El lunes, EL HOMBRE SIN ROSTRO. SALON SPORT VIDAL Hoy, de cinco a doce, la preciosa película hablada en español, MI MARIDO SE CASO. CINE POPULAR Hoy, de cinco a doce, la maravillosa producción hablada en español, MADEMOISELLE DOCTOR.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

En el Consejo municipal de Blanca está expuesto el presupuesto municipal para 1938. —En el de Laborillas se expone la ordenanza para el arbitrio de los productos de la tierra y ejercicio de industrias y profesiones durante el año 1938. La Alcaldía de Doñar anuncia que el día 25 del actual se celebrará en aquella Casa Consistorial la subasta de los arbitrios de pesas y medidas para el presente año. En el Consejo municipal de Abarán está expuesto el presupuesto municipal ordinario. Y en el de San Javier. En la Secretaría del Consejo de Caravaca está expuesto un reparto para atender a los gastos de la reparación de la hila de Puente de Caldo. En la Secretaría del Ayuntamiento de Gorafe (Granada) están expuestas las cuentas correspondientes al ejercicio de 1937, por si alguno tuviera que hacer alguna observación.

Fiesta conmemorativa en el Círculo Federal

Ayer por la mañana, se celebró en el local del Partido Federal, una fiesta en conmemoración del aniversario de la implantación de la primera República española. El local estaba abarrotado de público, y adornado con banderas tricolores. Hicieron uso de la palabra varios oradores, se leyeron poesías y trabajos literarios alusivos al acto que se celebraba, siendo todos muy aplaudidos. El entusiasmo, que en los concurrentes había, fué la nota de más interés y de más vivo color que en el referido acto se dió en pro de la causa que España defiende.

UNDERWOOD

Plaza de Sardo. — Teléfono 2602. Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1864 CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS - COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS - Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS Fermín Galán (Trayectoria), 51, principal. — Teléfono, 1150.

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO RUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2020 Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5 TELEFONO, 2510